2.5 Avigotntes - AVIOWOEIS PE évav Ayvwoto

2.5

Avicétntes - Aviowoels He évav dyvworto

Epwtnon 1
Mws ouyKkpivoupe U0 npaypatukous apiOuous a kai B;

Andvinan
O ap1Buds a eival yeyanUtepos anod tov B, dtav Kal povov
otav, n diapopd a—P eival Betkds apiBuods.

AnAabn a >, étav kai yévov étav, a-fF >0

O apiBuoss a gival pikpdtepos and tov B, étav Kal poévov
otav, n diapopd a-B eival apvnukds apiBuods.

AnAabn a< B, 6tav kal pévov étav, a-B<0

Av a>B 161 0 apiBuds a Bpioketal
6e€&i6tepa and tov apiBud B ndvw otov
d€ova twv npayuatkwv apiBuwv.

B

Epwtnon 2

Moies 1616tntes avicothtwv yvwpilete; Na tus anobeigete.

Andvinon

1. Av npocBéooupe kal ot SUo péAn pias avigdtntas
ov 610 apiBud, npokuntel avigétnta pe v idia

Qopd. Anfladh: ava>PwWwrea+y>P +y
AnodeiEn:
©énoupe va ouykpivoupe Tous aplBuous a + y kal B + .

YUU@WVA YE Tov opiopd av n diapopd (G + y) —(B +y) eival
Beukods ap1Buds tote 0 a + y Ba gival peyanUtepos and tov B + .

Eivar (a+y)-(B+y)=a+y-B-y=a-B>0
616t a > f. Tuvendsa+y > P +y.

2. Av npocBéooupe katd pénn 6Uo N neploodepes avi-
gétntes s idlas popds, npokuntel avigdtnta s Gias
Qopds. Anfabh ava>PBkay>08wrEea+y>p+06

AnodeiEn:
Onws kal nponyoupévws oxnpatioupe tn dlapopd:

(a+y)-(B+8)=a+y-p-6=(a-PB)+(y-6)>0

ws aBpoiopa Beukwy. Etor eival a+y >p+6.

3. Av noAddanAagidooupe ta péAn pias 106tntas He
Beukd apiBud, Wte npokuntel avigétnta tns idias

Qopds. Andadh: av a>P kal y>0 tte: a-y>P-y
AnodeiEn:
ay-By=y(a-p)>0,66u y >0 kar a—B >0 .Ewr ay > Py

4. Av noddanAacidooups ta PéAn pias aviodtntas pe
apvnuko apiBué, 16te npokuniel avicdtnta avtide-
s @opds. AnAadh: av a > B kar y < 0 WE ay < Py.

AnodeiEn:
ay-Py=y(a-p)<0, 616u y<O0 kai a>B dpa a—p>0.
‘Etol ay < By.

Epapuoyn twv I810tAtwV twV avicotAtwVv
Bpiokoupe otn Auon aviowoewv. lbiaite-
pn rnpoooxn rpénei va 606ei étav Auvou-
UE pia aviowon, oto onueio nou iaipo-
ULIE LIE TOV OUVIEAEDTN TOU ayVotou. Av
autos eival apvntkds SiaipoUpe Kal an-
ndloupe tn popd tns aviowons.

TTagatngnon
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NMAPAAEITMATA - EOAPMOIEX

Na Avgete tnv avicwon: 2X3+2+12§_X_3

Av q, B, y eivar npaypaukol apiBuoi kai a > B va
ouykpivete tous apiBuouls 3a + 4y kal 3B + 4y.

Auon AuUon

Aol a>f tote 3a > 3B (1)
(noAdanAdacidoape kal ta 6Uo pénn tns dedopévns aviow-
ons pe 1o Betkd apiBuo 3.

v oxéon (1) npooBétoupie kar ota 600 péAN tov apiBUS  (MoAAanAacialoup kai ta 5Uo péAn pe o EKM(2,3,4) =12)
4y kal éxoupe:  3a+4y > 3B+ 4y

2X+2 X Xx-3
+1>=—-—=
3 2 4

.2x+2 x-3

12 +12.1212.2212.222
2 4

Enopévws o 3a+4y eival yeyadUtepos tou 3P +4y .

Av a < 0, va biatdete and tov PIKPOTEPO 4(2x+2)+1226x-3(x-3) n

2 NPoS oV pEYaAUTEPO Tous apIBols a, %0 8x+8+12>26x-3x+9 N 8x-6x+3x>9-8-12 N

kar a - 3.

Auon

la va ouykpivoupe tous apiBuous a, %o oxnpatiCoupe n

dlapopd: o—lo
3 Na Avoste tnv aviowon:
30-a 2a

1

Auon

5(x—2)+5-9x>-1-4x n 5x-10+5-9x>-1-4x h

5x-9x+4x>-1+10-5 n O0x>4.

Exoupe (a-3)-a=a-3-a=-3<0. H aviowon gival abuvarn, yiat dev undpxel apiBpds nou va
1 v enainBeuel, agou o Ox Iooutal pe 0 nou dev gival peya-

Apaa-3<a(2). Anous oxéoes (1) kal (2) éxoups: 0 —3 <a < §o, Autepos tou 4.

(6161 a <0 apa §o<0).

Foa< %o (1) . Opola Ba ouykpivoupe Tous apiBuoUs a, a—3.




Na Bpefte us koivés AUOEIS WV AVIOCDOEWV:
Y 2(x-4)+6x-82=3(2x-4)+10 Kal
“2(x=1)+3x-4(x-2)>-2x+1

Auon
AUVOUpE apxika kGBe aviowon xwpiotd.
2(x—4)+6x-823(2x-4)+10 N

2Xx—8+6x-8>6x-12+10 N
2X+6x—6x>—-12+10+8+8 N
2x>14 N

x=>7

=2(X=1)+3x=4(x-2)>-2x+1
—2X+2+3x-4x+8>-2x+1 n
=2X+3Xx-4x+2x>-2-8+1 N
-x>-9 N

x<9

Ynpeimvoupe otov idio dEova us napandvw AUCES:
Koivés Auaels eivar dnor ol npaypatkoi apiBuoi nou eival
peyandutepol h icol tou 7 kal Pikpotepol and tov 9.

0 7 9

X'

N

Av x > 3 kal y < 2, 16te va anodeifele 6u:

a) (x-3)(y-2)<0 B) xy+6<2x+3y

Auon

a) x-3>0 kar y—-2<0 apa (x-3)(y-2)<0
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B) xy+6<2x+3y n
Xy—2Xx+6-3y<0n
x(y-2)-3(y-2)<0 n
(x=3)(y-2) <0, nou ioxUel

Na anobei€ete 6u:

7 a) Av x>0, téte x+122 B) Av x<0,
X

e x+ls—2
X
Auon
a) Apkel X2 +1=2x n
x2=2x+1>0 n (x=1° >0, nou Ioxuel
B) Apkei x* +1>-2x N x> +2x+1>0

2 ’
(x+1)” =0, nou IoxUel

Na Bpeite us koivés AUCEIS WV AVIODTEWV:

2x+5<5+2
2

) 7x—1< 8 +6X
3x-2>x-10

Auon
a) 7x—-1<8+6x n

IXx—-6x<8+1nN
x<9

3x-2>x-10h
3Xx=x>-10+2 n
2x>-8 N

X> -4
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_if f//? Auon
]/ // o’ +p°+y*-20-4B-6y+14=0 N

0°—20+1+B* -4p+4+y° —6y+9=0n

G

-4 9
1. (0= +(8-2) +(y~3) =0
X _
B) 2X+5<§+2 2 +1>X+§ Mpénel: a—1=0 ka1 —2=0 ka1 y-3=0n
Ax+10<x+4 3(x=1)+6>6x+2 a=1,p=2,y=3
3x< -6 3X-3+6>6x+2
X< -2 3x—6x>2-6+3 Na npoobiopiogte tnv €Adxiotn upn s napa-
—3x > -1 ataans
x < A=a*-10aB+27p* -8B +8
MNa noies tpés wv a, B n napdotaon A yiveta
eAdxiotn;
, (Alaywvicoués E.M.E. 2001).

Auon

Eivar: A=a’-2-50B +25p° -8B + 2B + 8
=(a-5B) +2(B* -4B+4)

Na unofoyioete tous npaypaukous apiBuous q, —(0—55)2 +2(B_2)2 50

B, y nou ikavonoioUv tn oxéon - -
o+ +y* —20-4B-6y+14=0

(Alaywvioués E.M.E. 1995).

Apa n eAGXIOTN TPA NPOKUNTE YIa:
a-58=0 kar B-2=0 n
a=10 kar B=2.
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EPQTHZEIZ KATANOHIHZ

o Na onueiwoete to X (owotn) n to A (AavBaouévn) o€ kaBeuia and ts napakdtw npotdoeis:
a. Av a<B tote —2a>-28.

B. MNa kaBe npaypatkos apiBud a ioxvel o’ >0 .
Y. Av a<f t01€ a+y<P+y.

6. Av a-B>1 tote o>% e B=0.

€ Av a>fB 10te a-y>P-V.

Av 2a+8<4 kal 4a-08<8 101€:
a. a>2 B. a<8 Y. a>0 6. a<2

Av x> 3 noia ano us akoAoubBes aviowosls ivar Ad6os;
a. Xx+3>3+3 B. x-3>3-3 Y. 3-x>-3+3 6. 3x>3-3

Na ouuninpaoete 1a Kevd otis Napakdtw rnpotdoeis ue to owotd ouuBoio aviodtntas.

1 1
a. a<B<a-B..0 B. a<P 1ot —EO...—EB

Y. Av y<0 kal a<f tot€ ay..py 8. a<0 kar >0 t61c a-P..0

Na ouunAnpwaoete 1a Kevd otis Napakdtw npotdoels:

a. Evas apiBpods a €ival ... and évav apiBuod B étav a-Pf<0.
B. Ka&Be Beukds aplBuods ival ... ano kabe apvnukod.
Y. K&Be apiBuds nou ival pikpotepos and 1o NOEV AEYETAl .....ovvviivneiinnn.... ap1Bpos.
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NMPOTEINOMENEX AXKHIEIXZ

E

Av 2 <x <5 Kal —1<y <4 va Bpeite petagl noiwv apiBUmV NEPIEXOVTAI Of TIPES TWV NAPAOTAOEWV:

a. x+2 B. y-1 Y. —x 8. x+y €. 2X-Yy

4x-1 1 2x—1_4—x

5 2 10 2

Na Avoste tnv aviowon:

Na Avoete v aviowon: 6x+4 >13+2(3x-10)

Av yia 1o phkos a evés opBoywviou napaddnAdypaupou ABTA yvwpiloupe 60U 2,5 < a < 2,6 Kkal to nAdtos tou
eivai 1,3, petatu noimdv apiBumv Bpioketal to epfaddv tou;

x=1 3x+4 x+2 B. x+1 2(x+4) o

2 6 4 3 5

Na AUOoETE US aVIOWOEIS: a.

Na Bpeite us Koivés AUCEIS TwV aVICHOEWY :
2(x=1)=4(x+2)>x+7 «kar —2(x+3)+2x—-12<x+4

)
6

KPITHP1IO AZIOAOMHIHX

Epdtnon 1

Mws ouykpivoupe U0 npaypatikous apiBuous a kal B; Moles 1616TNTES avIoOTATWV YVWPICETE;

Aoknan 1
Av 2x -y <4 Kal X +y < 8 10te: a.x>4 B. x< 4 Y-y >0 6. x+y+1

Acoknon 2

Eotw 6 1oxUVEL: (X —Y)- (x2 + 4) >0 ,t0te: Q. x<y B. x=y Y. X>y 8. kavéva and w nponyoUpeva





